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OGGETTO: ELEZIONE  DI  NUMERO  DUE  ASSESSORI  DELLA  GIUNTA

DELL'UNIONE DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA
A TERMINI STATUTO VIGENTE.

 
 
L'anno duemiladiciassette addì tre del mese di Luglio, alle ore 21:15, presso la sala civica – Villa
Sacro Cuore, convocato dal Presidente, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è
riunito il Consiglio dell’Unione in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione.
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti:
  

Componente Presente Assente   Componente Presente Assente

TRABUCCHI ROBERTA X   BRAMBILLA MARIO X

BRAMBILLA EFREM X  

BRUSADELLI MIRIAM X  

PANZERI PAOLA X        
COGLIATI PIERANTONIO X        
FUMAGALLI MATTEO X        
LANZOTTI MARCO X        
SCALAMBRA VALENTINO X        
MANDELLI CARLO X        
SARDI GIUSEPPE X        

 
Numero totale PRESENTI:  11  –  ASSENTI:  0 
Assiste all’adunanza il SEGRETARIO MARILINA SPEZIALE che provvede alla redazione del
presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, ROBERTA TRABUCCHI nella sua qualità di
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione
dell’oggetto suindicato.

 



 
OGGETTO:
 

ELEZIONE DI NUMERO DUE ASSESSORI DELLA GIUNTA DELL’UNIONE
DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA A TERMINI STATUTO
VIGENTE.

 
Il Presidente propone al Consiglio dell’Unione l’approvazione del seguente ordine del giorno in precedenza
depositato, nei termini di legge, a disposizione dei consiglieri;
 

I L  C O N S I G L I O  D E L L’U N I O N E
 
Richiamata la deliberazione del consiglio dell’Unione n. 17 in data 30.06.2016 avente ad oggetto
“Determinazione del numero degli assessori. Elezione del presidente dell’Unione, del vicepresidente e degli
assessori della giunta dell’Unione dei comuni lombarda della Valletta a termini Statuto vigente”;
 
Ricordato che. in ambito alla citata deliberazione consiliare, si provvedeva a:

1.       determinare il numero dei componenti la Giunta dell’Unione, oltre il Presidente, in quattro (n. 4 );
2.       eleggere il Presidente dell’Unione nella persona di Roberta Trabucchi – Sindaco pro-tempore del
Comune di La Valletta Brianza;
3.       eleggere gli Assessori, componenti della Giunta dell’Unione, nelle persone dei sigg. Efrem
Brambilla  - Sindaco del Comune di Santa Maria Hoè, Emiliano Tamburini - Assessore e vicesindaco
del Comune di La Valletta Brianza, Marco Lanzotti - Assessore del Comune di La Valletta Brianza e
Miriam Brusadelli - Assessore e vicesindaco del Comune di Santa Maria Hoè;
4.       eleggere il Vicepresidente dell’Unione nella persona di Efrem Brambilla;
5.       dare atto pertanto che la Giunta dell’Unione risultava così composta:
Roberta Trabucchi - Presidente dell’Unione
Efrem Brambilla - assessore (con funzioni di Vicepresidente dell’Unione)
Emiliano Tamburini - assessore
Marco Lanzotti - assessore
Miriam Brusadelli – assessore;

 
Riscontrato che:

1)     il sig. Marco Lanzotti, con nota datata 26.04.2017 – acquisita al protocollo dell’Unione in data
27.04.2017 al n. 00006519 – rassegnava le dimissioni dalla carica di assessore comunale di La
Valletta Brianza (mantenendo l’incarico di consigliere comunale);
2)     il sig. Emiliano Tamburini con nota datata 05.06.2017 – acquisita al protocollo dell’Unione in data
08.06.2017 al n. 00008694 – rassegnava le dimissioni dalla carica di vicesindaco, assessore e
consigliere comunale;

 
Ritenuto pertanto ora necessario procedere all’elezioni di numero due nuovi assessori in ambito alla giunta
dell’Unione, ricordando a tale proposito la disciplina in merito contenuta nello statuto dell’Unione, come di
seguito riportata:
 
Art. 8 - Competenze del Consiglio
1. Il Consiglio, nel rispetto delle norme del presente Statuto, delle deliberazioni comunali e della
Convenzione tra l’Unione ed i Comuni associati che regolano il conferimento delle funzioni e dei servizi
comunali all’Unione, è competente per l'adozione e per l’approvazione dei seguenti atti fondamentali:

a.      l’elezione del Presidente e della Giunta;
OMISSIS
 
Art. 17 - Presidente e Giunta
1. Il Presidente dell'Unione viene eletto dal Consiglio tra i Sindaci dei Comuni partecipanti all’Unione.
Gli Assessori, di cui uno con funzione di Vice Presidente, vengono eletti dal Consiglio e sono scelti tra i
Sindaci e gli Assessori dei Comuni partecipanti all’Unione.
2. L’elezione del Presidente, del Vice Presidente e degli Assessori avviene con tre separate votazioni, a



scrutinio segreto e con voto limitato ad una sola preferenza tra l’elettorato passivo di cui al precedente
comma 1.
Le candidature alle cariche di Presidente, Vice Presidente ed Assessore possono essere presentate dai
membri del Consiglio fino al momento dell’indizione della corrispondente votazione.
Qualora nelle votazioni si verifichi una parità di voti tra i candidati, si darà corso ad ulteriori votazioni in
successive e distinte sedute e risulterà eletto il candidato che otterrà il maggior numero di voti.
3. Le successive e distinte sedute di cui al comma 2 dovranno tenersi a distanza di almeno dieci giorni dalla
precedente.
4. Non possono far parte della Giunta il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti ed affini sino al terzo
grado del Presidente.
5. Qualora dopo due votazioni, oltre la prima, non risulti eletto il Presidente e/o la Giunta dell’Unione, il
Consiglio si ritiene sciolto. Pertanto, ciascun Comune provvede a nominare i propri rappresentanti entro il
termine di cui all'art. 7, calcolato a partire dalla data dell'ultima seduta del disciolto Consiglio dell'Unione.
 
 
Tutto ciò premesso e determinato si procede con l’elezione di numero due Assessori;
 

Il Presidente dell’Unione
 
illustra l’iter che si è percorso per l’elezione dei membri della giunta dell’Unione, nella composizione
precedente alle dimissioni dei due  assessori di La Valletta Brianza, evidenziando che la Giunta era costituita
dal Presidente,  Sindaco del Comune di La Valletta Brianza, dal VicePresidente, Sindaco del Comune di Santa
Maria Hoè, da un assessore del Comune di Santa Maria Hoè e da due assessori del Comune di La Valletta
Brianza. Precisa che occorre ora ripristinare la struttura dell’organo e che la votazione dei due nuovi assessori
deve avvenire a scrutinio segreto e con voto limitato ad una sola preferenza.
Per l’elezione dei due nuovi assessori della Giunta dell’Unione, che subentrano agli assessori cessati
dall’incarico per dimissioni, presenta le candidature degli assessori della giunta comunale di La Valletta
Brianza sigg. Paola Panzeri e Pierantonio Cogliati.
Si apre la discussione.
 
Interviene il vicepresidente dell’Unione Sindaco di Santa Maria Hoè il quale    dichiara che,  nonostante sia
consapevole che gli assessori da eleggersi sostituiscono gli assessori dimissionari della giunta comunale di La
Valletta Brianza, avendo presentato una lettera al Presidente dell’Unione nella quale, considerate le difficoltà
attraversate dal Comune di La Valletta Brianza, proponeva di assumere la presidenza dell’Unione,  avrebbe
auspicato che la procedura venisse impostata in modo differente rispetto a quanto avvenuto, cogliendo
l’occasione per rivedere la struttura politica e definire le competenze da assegnare agli assessori.  Dichiara
inoltre di aspettarsi che all’interno dell’Unione vi sia una maggiore collaborazione  rispetto al passato e che le
decisioni vengano assunte dopo una fase di confronto, evitando di porre in essere scelte non condivise. 
Auspica un confronto vero sulle scelte importanti, un confronto costruttivo e che lo svolgimento dei compiti
da parte di tutti gli assessori venga effettuato nell’ambito delle deleghe ricevute. Conferma la massima
disponibilità dell’amministrazione comunale di Santa Maria Hoè a proseguire nei lavori dell’Unione,
precisando che verrà prestata particolare attenzione nel farsi sentire per segnalare eventuali problemi,
nell’ottica di superarli. In merito alle candidature comunicate dal presidente, si augura di collaborare e di poter
lavorare bene con le persone proposte, ribadendo  la massima disponibilità e correttezza dell’amministrazione
di Santa Maria Hoè al fine di superare le criticità che si sono presentate in passato. Precisa che non si tratta di
voler manifestare una sfiducia ma di sottolineare l’apertura di una nuova fase.
 
Interviene il consigliere Mario Brambilla, il quale formula alcune osservazioni critiche indirizzate agli
amministratori di Santa Maria Hoè,  affermando di capire a fatica quale sia l’identità dell’Unione e quale sia
la posizione assunta del comune di Santa Maria Hoè all’interno dell’ente medesimo. Ritiene che il contributo
da parte di tutti sia fondamentale ma osserva che la gestione complessiva dell’Unione potrebbe essere
migliore se “si iniziasse a ragionare effettivamente come Unione,  e non più come singoli Comuni, incita in
questo senso gli amministratori a “fare un passo in più”, superando i limiti e gli ostacoli dettati dagli interessi
particolari dei singoli territori. Osserva che questi limiti  sono stati superati con coraggio due anni fa dai due



comuni di Rovagnate e Perego attraverso la fusione e che in questa occasione, la maturità ha prevalso rispetto
al “campanile”. Rivolgendosi al Sindaco di Santa Maria Hoè  gli chiede “perché nella sua politica non ha
buttato il cuore oltre l’ostacolo, non ha alzato l’asticella oltre l’ordinaria amministrazione, perché è mancato il
coraggio di interpellare i cittadini di Santa Maria Hoè “ e di supportare le scelte con un’attività di
informazione e di formazione dedicata ai cittadini.
Conclude l’intervento dichiarando che, a suo avviso, quest’ultimo è l’argomento principale per
l’amministrazione comunale di Santa Maria Hoè,  se verrà affrontato questo consentirà di “fare un salto di
qualità”.
 
Il sindaco di Santa Maria Hoè  risponde dichiarando di concordare sul fatto che occorre “ragionare come
Unione”, precisa di ritenere che il valore aggiunto di partecipare all’Unione come Comune sia quello di
portare all’attenzione della gestione associata le problematiche che emergono dal territorio, cita ad esempio il
rapporto dell’Unione Europea come luogo di confronto fra le diverse problematiche che emergono negli Stati
membri, alcuni dei quali sono più forti di altri. Dichiara inoltre che, pur ritenendo che  le osservazioni
formulate dal Consigliere Brambilla nel suo intervento siano corrette, va evidenziato  che le scelte
dell’amministrazione devono essere maturate nel tempo nella popolazione, per evitare che poi si creino degli
squilibri. Ribadisce l’impegno dell’amministrazione del comune di Santa Maria Hoè a lavorare nell’Unione
indipendentemente dagli interessi dei singoli comuni che la compongono, dichiara che la giunta deve essere
un organo di tutto l’ente senza appartenenza a questo o a quel Comune e che lo sforzo deve essere fatto da
parte di tutti.
 
Il presidente Roberta Trabucchi conclude la discussione affermando che occorre “ragionare in un noi
collettivo” assumendo quale termine di riferimento i confini dell’Unione, e non dei singoli territori, quindi
ringrazia i consiglieri per i contributi dati negli interventi.
 
 
Quindi,
incarica tre membri del Consiglio a svolgere le funzioni di scrutatore per l’elezione degli Assessori:
Fumagalli Matteo;
Brusadelli Miriam;
Brambilla Efrem.
 
Invita i membri del Consiglio a procedere all’elezione di numero due Assessori;
 
Componenti: Presenti n.  11  Votanti n. 11
 
Terminata la votazione, con l’assistenza degli scrutatori, procede allo spoglio delle schede ed al computo dei
voti:
Panzeri Paola               ha ottenuto n. 5 voti
Cogliati Pierantonio     ha ottenuto n. 5 voti
Schede Bianche n. 0
Schede Nulle n. 1
 
Conseguentemente,
stante l’esito della votazione, dà atto che risultano eletti Assessori della Giunta dell’Unione dei Comuni
Lombarda della Valletta i signori:
Panzeri Paola - Assessore del Comune di La Valletta Brianza;
Cogliati Pierantonio - Assessore del Comune di La Valletta Brianza.
 
Pertanto,

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E
 
Ritenuta propria la competenza ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.;
 



Visto il vigente statuto;
 
Preso atto del parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica rilasciato dal Responsabile del Servizio affari
generali e istituzionali ai sensi degli artt. 49 comma 1 e 147 bis comma 1  del D.Lgs. 18/08/2000, n.267 e
ss.mm.ii. che viene inserito nella presente deliberazione;
 
Preso atto del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile rilasciato dal Responsabile del Servizio
economico finanziario e tributario  ai sensi degli artt. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.Lgs. 18/08/2000,
n.267 e ss.mm.ii. che viene inserito nella presente deliberazione;
 
Con voti n. 11 favorevoli e n. 0 contrari, espressi in forma palese, essendo n. 11 i componenti presenti e
votanti;
 

D E L I B E R A
 

1.           Dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
 
2.           Prendere atto e dare atto dell’intercorsa elezione di numero due Assessori della Giunta
dell’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta nelle persone dei sigg.
Panzeri Paola - Assessore del Comune di La Valletta Brianza;
Cogliati Pierantonio - Assessore del Comune di La Valletta Brianza.

 
3.           Dare atto pertanto che la Giunta dell’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta risulta ora così
composta:
Roberta Trabucchi - Presidente dell’Unione
Efrem Brambilla - assessore (con funzioni di Vicepresidente dell’Unione)
Miriam Brusadelli – assessore
Paola Panzeri - assessore
Pierantonio Cogliati - assessore.

 
Inoltre,
 
Ritenuta la necessità di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 –
comma 4 del D.Lgs 18.08.2000, n.267 e ss.mm.ii. al fine dell’immediato insediamento degli assessori eletti;
 
Con voti n. 11 favorevoli e n. 0 contrari, espressi in forma palese, essendo n. 11 i componenti presenti e
votanti;
 

D E L I B E R A
 
di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 -comma 4- del D.Lgs
18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.
 
 
Al termine della discussione e votazione dell’atto in esame,  interviene il nuovo assessore della giunta
dell’Unione Paola Panzeri la quale ricorda che nell’esperienza passata il lavoro svolto presso l’Unione è stato
sempre improntato da questo spirito orientato al principio del bene comune. Osserva che nell’anno 2012,
l’Unione si è evoluta e  ha cambiato fisionomia, con il passaggio di tutto il personale dipendente dei comuni
all’Unione, e che ciò è avvenuto in un’ottica di semplificazione e al fine di fornire ai cittadini i medesimi
servizi, trattandosi di un territorio omogeneo e con tradizioni comuni radicate nella storia. Ritiene quindi che
non debbano esserci prevaricazioni e che ognuno debba lavorare per l’Unione.
 
Il consigliere Mario Brambilla afferma di essere dispiaciuto per le recenti dimissioni di alcuni amministratori
del comune di La Valletta Brianza e di ritenere che il contributo che gli stessi fornivano all’Unione per



competenze e per capacità,  mancherà.  Dichiara che si deve provare riconoscenza per gli amministratori
precedenti in quanto i benefici portati dall’Unione sono indiscutibili in termini di maggiori risorse economiche
disponibili, di  criteri preferenziali per poter accedere a tali risorse, e per il superamento di alcuni vincoli che
limitano l’azione degli altri Comuni. Dichiara infine che a suo avviso occorre avere senso di responsabilità
verso i cittadini che gli amministratori rappresentano e “voltare pagina” rispetto al passato.
 
Il presidente dell’Unione Roberta Trabucchi e il vicepresidente Efrem Brambilla esprimono la loro
condivisione rispetto a quanto dichiarato dal consigliere Mario Brambilla.
 
Infine, il presidente dell’Unione Roberta Trabucchi ringrazia per gli interventi e formula un augurio di buon
lavoro sia al consiglio sia alla nuova giunta dell’Unione.
 



 
 

Deliberazione n. 12 del 03-07-2017
 
 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il Presidente Il Segretario
ROBERTA TRABUCCHI MARILINA SPEZIALE

 
 

 
 
[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.Lgs.
267/2000 e.ss.mm.ii.
 
Deliberazione esecutiva  ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi dell’art.
134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
 

Il Segretario
MARILINA SPEZIALE

 

 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e
ss.mm.ii.
 



UNIONE DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA  
Provincia di Lecco

 
 
 
OGGETTO: ELEZIONE DI NUMERO DUE ASSESSORI DELLA GIUNTA DELL'UNIONE
DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA A TERMINI STATUTO VIGENTE.
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   T E C N I C A
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio AFFARI GENERALI E ISTITUZIONALI, ai sensi dell’art.147 –
comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica
attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa.
Note: 
Addì, 14-06-2017 Il Responsabile del Servizio

Moneka Fumagalli
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.



UNIONE DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA  
Provincia di Lecco

 
 
 
OGGETTO: ELEZIONE DI NUMERO DUE ASSESSORI DELLA GIUNTA DELL'UNIONE
DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA A TERMINI STATUTO VIGENTE.
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   C O N T A B I L E
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio economico finanziario e tributario, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del
D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii., esprime parere Favorevole di regolarità contabile.
Note: 
Addì, 14-06-2017 Il Responsabile del Servizio

Elena Scaccabarozzi
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.



 

UNIONE DEI COMUNI LOMBARDA DELLA VALLETTA
Provincia di Lecco

 
delibere consiglio  N. 12/2017 del 03-07-2017 avente ad oggetto:  ELEZIONE DI
NUMERO DUE ASSESSORI DELLA GIUNTA DELL'UNIONE DEI COMUNI
LOMBARDA DELLA VALLETTA A TERMINI STATUTO VIGENTE.
 
pubblicata dal 17-07-2017 per 15 giorni consecutivi all’Albo Pretorio di questo ente.
 
 

L’addetto alle Pubblicazioni
FUMAGALLI MONEKA

 
 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.


